
Stadt Köthen (Anhalt)
Der Oberbürgermeister

Niederschrift 
über die 18. Sitzung des Ortschaftsrates Arensdorf
öffentlicher Teil

Köthen (Anhalt), 13.06.2017

Die Sitzung fand statt:

Datum :
Beginn : 
Ende :

17.05.2017
19:00
19:45

Ort :
Straße :
Raum :

06369 A r e n s d o r f
Pappelplatz 2
Sitzungsraum 1. Etage (FFW)

Anwesende Mitglieder
lt. Teilnehmerliste :

3 (siehe Anhang) 

Von der Verwaltung
waren anwesend :

Jürgen Richter 
Steffi Paschkowski

Außerdem waren
anwesend (Gäste) :

keine

Tagungsleitung : Tobias Kasperski

Schriftführer : Steffi Paschkowski

Ortsbürgermeister Amtsleiter Protokollführerin

Tobias Kasperski Jürgen Richter Steffi Paschkowski



Tagesordnung

TOP Thema Vorl.-Nr. 

1 Eröffnung 

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e -  
1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der -  
 Ladung   

2 Behandlung der öffentlichen TOPs 

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil) -  
2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil) -  
2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) -  
2.5 Antrag der Fraktion DIE LINKE: Änderung der Hauptsatzung 2017072/1  
2.6 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) -  

3 Behandlung der nichtöffentlichen TOPs 

3.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (nichtöffentlicher -  
 Teil)   
3.2 Informationen der Verwaltung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.3 Informationen des Ortsbürgermeisters -  
3.4 Bestätigung der Tagesordnung (nichtöffentlicher Teil) -  
3.5 Anfragen und Anregungen (nichtöffentlicher Teil) - 



Protokolltext

1 Eröffnung

Der Ortsbürgermeister, Herr Kasperski begrüßt die anwesenden Ortschaftsratsmitglieder 
und die Vertreter der Verwaltung, Herrn Richter und Frau Paschkowski.

1.1 E i n w o h n e r f r a g e s t u n d e

Wird durch die Einwohner der Ortschaft nicht in Anspruch genommen.

1.2 Feststellung der Beschlussfähigkeit und der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 

Herr Kasperski stellt die Beschlussfähigkeit bei 3 anwesenden Ortschaftsratsmitgliedern 
sowie die Ordnungsmäßigkeit der Ladung fest.

2.1 Bestätigung der Niederschrift der letzten Sitzung (öffentlicher Teil)

Die Niederschrift des öffentlichen Teils der letzten Sitzung des Ortschaftsrates Arensdorf 
wird einstimmig beschlossen.

2.2 Informationen der Verwaltung (öffentlicher Teil)

Frau Paschkowski beantwortet die Anfragen aus der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
Arensdorf.

Das Überfahren der Fläche ehemaliger Sportplatz könnte mit der Ablagerung von großen 
Findlingen unterbunden werden. Hierzu wird der Betriebshof der Stadt kontaktiert und in die 
Umsetzung einbezogen.
Die fehlenden Kanaldeckel entlang der K2075 wurden durch den Abwasserzweckverband 
geschlossen. 
Bezüglich der Aufstellung einer Lärmschutzwand durch die Firma Bördegarten und der 
Anschaffung einer Kehrmaschine durch die Firma Wimex informiert Frau Paschkowski, dass 
die Anschaffung und Aufstellung ein Entgegenkommen der Firmen an die Ortschaften sei 
und nicht durch die Stadt erzwungen werden kann.
Das Wasser auf dem Friedhof der Ortschaft Arensdorf wurde angestellt. Bezüglich der 
Hecken auf dem Friedhof erklärt Frau Paschkowski, dass teilweise ein Formschnitt 
durchgeführt wurde, teilweise die Hecken als Wildhecken eingestuft wurden. 
Der Schilfschnitt am Teich erfolgte durch den Abwasserzweckverband mit der zur Verfügung 
stehenden Technik. Ein Teil des Schilfes muss auf Anforderung der Naturschutzbehörden 
als Brutstätte für Vögel bestehen bleiben. 
Zum Ausbau des Breitbandnetzes informiert Frau Paschkowski abschließend, dass ein 
vorläufiger Fördermittelbescheid des Bundes über 2,5 Mio. vorliegt. Nach Wertung 
der Angebote, die den Forderungen der Fördermittelgeber entsprechen, wird die 
Stadt einen Antrag auf Landesfördermittel und auf die endgültigen Bundesmittel 
stellen. 

2.3 Informationen des Ortsbürgermeisters 

Keine Informationen des Ortsbürgermeisters

2.4 Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil)

Die Tagesordnung öffentlicher Teil wird einstimmig bestätigt.



2.5 Antrag der Fraktion DIE LINKE: Änderung der Hauptsatzung

Herr Richter erläutert die vorliegende Beschlussvorlage. – keine 
Nachfragen/Wortmeldungen der Mitglieder

Abstimmung: 3/0/0 (Ja/Nein/Enthaltung)

2.6 Anfragen und Anregungen (öffentlicher Teil) 

Der Ortschaftrat bittet um Informationen, ob Dorfverschönerungsmaßnahmen durch 
Einwohner der Ortschaft – Subbotnik durchgeführt werden können und in welchen Umfang.




